

严厉打击骗提骗贷行为 健康使用住房公积金

宣城住房公积金管理中心 宣城市公安局 宣城

冠名单位：中国农业银行宣城分行 宣城国投 天广易视 支持单位：中国建设银行宣城分行 中国邮政储蓄银行宣城分行 中国工商银行宣城分行

推进四个全部聚焦
真抓实干新作为

■本报记者 利成志

如何将土地资源盘活，发挥出荒地效益？如何把现有资产盘活，带动村集体经济发展？如何挖掘生态资源，把绿水青山变成金山银山？如何把无资金、无资产、无资源的“三无村”变成“三有村”，铺就富民强村路？……

这些曾困扰农村发展的问题，在我市农村集体产权制度改革实践中，被逐个击破。

实干筑梦。我市根据不同村情、资源条件、农业基础以及区位优势、文化传承、市场需求等具体情况，一村一策探索农村集体经济发展路径，创造了许多可复制可推广的改革经验，为推进乡村振兴提供强劲动力。目前，全市所有的822个村全部完成农村集体产权制度改革，其中411个村实施“三变”改革，占全市行政村总数的50%，占全省“三变”村的九分之一。

这场农村变革，在皖南大地上方兴未艾……

“死资源”变成“活资产”

亮点：土地股份合作型，适宜集体经济薄弱的村，解决“人缺、地荒”问题。整村流转土地经营权，由股份经济合作社集体运营。

郎溪县十字镇新和村是土地股份合作典型。

自2016年被确定为省13个“三变”改革试点村以来，新和村在清产核资的基础上，成立了十字镇新和股份经济合作社。并在财政部门指导下，

将财政产业扶贫资金投入油茶种植基地等项目形成的资产进行折股量化，探索“基地+合作社+贫困户+资产收益分红”扶贫模式，建立健全实施主体与贫困村、贫困户的利益联结机制。

该村农民以300亩集体山林、9户村民以100亩林地经营权入股，村集体年保底收益19.95万元。去年9月4日上午，村民们聚在村委会参加新和村资产收益扶贫暨“三变”改革分红大会。新和村第一书记、扶贫工作队长陶义明介绍：“这次分红是新和村‘三变’改革以来第一次分红，本次累计收益分红57.37万元。”

与新和村相似，广德县杨滩镇五合村以“集体+企业”的方式，探索壮大村集体经济和农民增收新途径。

资金变股金，盘活集体资源。将五合村集体所属160亩东家冲毛竹园，以经营权入股及胜木竹加工厂，年保底收益不低于1.5万元，超出部分以市场价格、年产量按股比40%进行计算。

资源变资产，落实“三变”项目资金。选择社会信誉好，经济实力强，市场前景广的企业——胜木竹加工厂，将“三变”专项项目资金20万元入股，并与企业签订了受法律保护的合同，占及胜木竹加工厂股份6.8%，年保底收益2.5万元。

村民变股民，增加村民财产性收入。全村1861名村民转变为五合村股份经济合作社股东，目前该村有264户村民在经济实体中入股，入股形式分为两类，一类是以茶园经营权

入股，已有16户村民以250亩茶园的经营权入股“青山绿水”茶叶专业合作社，每年每亩保底收益为1000元，分红年递增每亩100元，暂定500元封顶；另一类是以资金入股，有248户村民以资金入股圣封茶叶专业合作社，按利益共享、风险共担的原则进行运营。2018年股份经济合作社实现首次分红，1861名股东实现分红2.86万元。

这场改革，在旌德县孙村镇合庆村也发生效益。该村182户农民以

560亩土地入股芦笋种植合作社，每亩保底分红560元，芦笋成熟期每亩总收益可达近千元。此外，合作社每年还当地村民增加工资收入150余万元。旌德县合庆村村民李其海说：“通过新一轮的改革，我们土地入股了，每季度还能分红，我们在门口上班，每天工资100块钱，日子过得越来越舒坦。”

目前，全市已有73个农民专业合作社开展土地股份试点，入股土地面积4.9万亩。（下转第四版）

破题“三变”探新路

——我市农村集体产权制度改革亮点扫描(上)

“因村施策”拓展改革路径

“三变”改革是深化农村集体产权制度改革的重要任务，是发展农村集体经济、增加农民收入的重要途径。我市坚持试点先行，通过树立典型、示范带动，稳步推进改革。试点村覆盖面广、代表性强，既有城中村，也有城郊村；既有资源禀赋好的村，又有集体经济“空壳村”。我市因村施策、分类指导，根据各村资源禀赋、产业基础、自然条件以及区位优势、文化传承、市场需求等具体情况，一村一策探索农村集体经济发展路径，支持有条件的村开展“三变”改革，培育壮大集体经

短评

济，提高农民财产性收入，创造了可复制可推广的改革经验。

目前，全市有集体资产的822个村全部完成农村集体产权制度改革，占全省的1/6强；其中411个村完成“三变”改革，占全省的1/9强。2018年9月28日，省委副书记信长星对我市因村施策抓好农村“三变”改革的做法作出批示，给予了充分肯定。今年3月27日至28日，省委副书记信长星在我市调研时，再次充分肯定了我市推进农村集体产权制度改革取得的成效。

许村：从“落后村”到“样板村”

■本报记者 顾维林 特约记者 汪红潮

脱贫攻坚 连连看

深化落实“四个全面”战略布局

连日来，伴随着晴朗的天气，气温也逐渐升高。

偏僻旌德县一隅的云乐镇许村也是一片热火朝天的景象：在剥枣村民组上东冲山上，村民们正在铺地膜补栽黄金茶；在洪山村民组，20亩复垦农田正在翻新做水稻种植前的准备……

这样火热的场景，许村党总支书记、村委会主任许小桃在几年前都不敢想。

“那时的许村，基础设施落后，环境脏乱差，农业产业薄弱，村集体收入少，村干部工作积极性不高。”他毫不避讳。

两年多来，该村大力发展产业，加强环境整治，推进旅游发展，让原本落后的小山村逐渐发生了一场惊喜蜕变，成为旌德县“六合一”工作的样板村。

环境整治促新风

山清水秀，绿意盎然，这是许村不少村民对家门口风景的称赞。但鲜有人知，过去，环境一直是“美丽许村”建设的薄弱环节，“脏乱差”的老大难问题始终挥之不去。

2016年，乘着被列入省级美丽乡村重点村建设的“东风”，许村发力农村环境突出问题，开展农村环境“三大革命”，迈开了全面改善人居环境的步伐。

今年3月20日，参加旌德县农

村工作暨乡村振兴和农村人居环境整治工作会议的观摩组成员走进许村中心村观摩，整齐的房屋、干净的道路、特色鲜明的文化墙令大家称赞不已。

从脏乱差到美丽乡村，许村迎来美丽嬗变。如今，村中14条村组道路全部实施了硬化，日处理50吨的污水处理中心运转正常；垃圾进行分类收集，新建垃圾池15座，环卫工人每天清扫垃圾；完成全部改厕并通过验收。

升“颜值”，提“气质”。一直以来，许村始终坚持以良好的人居环境滋养文明新风，通过“最美家庭”“平安家庭”“美丽庭院”等创建活动，让一个个个人肺腑的身边好故事在村子里传开。如今，良好的乡风为许村铺就了亮丽的“底色”。

值得一提的是，近年来，许村还积极立足保护乡风民俗、传承人文精神，用群众喜闻乐见的乡土文化，不断丰富农村精神文化生活。

产业带富一方人

许村是个典型的山区村，林地资源丰富。但一直以来，村民们始终以茶叶、毛竹、香菇等为主，产业比较单一，创业能人缺乏。

“这不仅成为村集体经济落后的原因，更制约了村民增收致富。”许村村两委认为，要改变许村落后的面貌，就必须转变观念，调整产业结构，大力发展集体经济。

基于这一认识，许村村两委决定打响“生态牌”，推动传统茶叶转型升级。说干就干。许小桃和村两委一班人大胆探索，逐渐走了一条脱贫致富的新路子——让土地生金，让村民增收。（下转第四版）

市司法局多措并举深挖涉黑涉恶案件线索

扫黑除恶进行时

本报讯 自扫黑除恶专项斗争工作开展以来，市司法局立足职能优势，全面开展涉黑涉恶线索摸排，狠抓特殊人群教育管理，多措并举深挖涉黑涉恶案件线索，确保专项斗争取得实效。

打“伞”破“网”促履职。市司法局党组积极履行主体责任，对标扫黑除恶专项斗争总体要求，自查自纠，推进问题解决。市纪委监委驻局纪检组严格落实“两个一律”要求，扎实推进打“伞”破“网”，督促全市司法系统充分发挥“一个统筹四个职能”作用，把责任担起来、作风严起来、职责扛起来，以优良作风推动专项斗争深入开展。

矛盾纠纷排线索。市司法局正在全市开展矛盾纠纷大排查、大调处活

动，出台了《关于组织人民调解组织和安置帮教机构参与扫黑除恶专项斗争的通知》和《在全市部署开展“大排查、早调解、护稳定、迎国庆”专项活动》等文件，积极排查黑恶势力犯罪线索。

社区矫正严甄别。该局组织对在册社区矫正人员进行全面摸排查，重新查阅起诉书、判决书等法律文书，认真登记、仔细甄别。鼓励社区矫正人员主动交待自己涉黑涉恶罪行，检举揭发涉黑涉恶犯罪、“保护伞”线索。

刑释帮教细核查。该局加大对安置帮教对象的走访力度，及时掌握刑满释放人员中涉黑涉恶苗头倾向，扎实做好刑满释放人员信息核查、衔接管控、教育感化及涉黑涉恶线索发现摸排等工作，严防刑释人员被黑恶势力拉拢犯罪。

(张娟 本报记者 刘畅)

绩溪“三携手”融入长三角生态环境共保共治

对标沪苏浙 争当排头兵

绩溪讯 作为全国首批生态文明建设示范县的绩溪县，紧紧抓住“对标沪苏浙、争当排头兵”的契机，在提升生态文明建设成果、绿色产业互补、共筑生态屏障上全面对标对接沪苏浙，着力学先进、补短板、谋创新，协同构建长三角生态共保环境共治体系，加快融入了长三角一体化高质量发展。

携手巩固提升生态文明建设成果。2017年绩溪跻身全国首批生态文明建设示范县后，2018年及时组织实施了“巩固提升国家生态文明建设示范县成果”行动，在自然保护地保护、污染防治攻坚战、环保智慧平台建设方面与浙江全面展开合作交流，携手巩固提升生态文明建设。一方面绩溪与

临安建立跨省环保联动机制，打破区域分割，通过建立联席会商制度，定期相互通报两地边界区域相关情况；实施跨界预警监督，定期开展联合检查，建立信息共享平台，高效处置涉边界区域重大环境污染，共保区域生态环境。另一方面绩溪与嘉善县深化区域环保合作，签订了首个《绩溪县·嘉善县2018—2020年生态环境保护合作协议》。通过交流学习，绩溪于2018年率先建成运行了全省首个县域智慧平台，实现对全县实时环保数据汇总研判和处置，有效巩固提升了国家生态文明建设示范县创建成果，空气质量优良率跻身全省10个最好县(市)之一。

携手共筑皖南—浙西生态屏障。绩溪地处长江水系与钱塘江水系的分水岭，是新安江重要源头，绩溪最特殊的河流地貌就是居徽之巔，四水外流，没有人境水。县域水生态保护任务异常艰巨，具有特殊的重要性。为此，绩

市政府与省地矿局战略合作推进会召开

张冬云朱学文等出席

本报讯 5月10日下午，市政府与省地矿局战略合作推进会召开，商谈推进市、局合作事宜。市长张冬云主持会议。省地矿局局长朱学文出席并讲话，安徽工业经济职业技术学院院长陈小军，副市长牛传勇、郭金友，市开发区管委会主任刘家明，省地矿局311地质队队长何世中，新华教育集团副总裁汪俊，市政府秘书长王华及市相关部门负责人参加座谈会。

张冬云代表市委市政府向省地矿局长期以来对宣城的关心和支持表示感谢。他指出，长期以来，双方有着良好的交流，项目合作推进顺利，未来发展前景广阔。希望省地矿局一如既往地关心、支持宣城发展，立足宣城实际，深化合作内容，结合宣城城市发展总体规划，在矿产资源勘查、地质灾害防治、地质旅游资源开发、人才培养等方面为我市提供帮助支持。市委、市政府及各级相关部门将以优质的环境、高效的服务，不断深化与省地矿局的交流与合作，努力实现互惠互利、共赢发展。

张冬云要求，要高度重视省地矿局311地质队迁址、建设工作，加快工作进度，大力支持311地质队落户和开展工作。要全力以赴加快安徽工业技师学院筹建工作，凝心聚力，拓宽思路，积极对接，克难攻坚，争取项目早日落地生根、开花结果。同时，希望311地质队充分发挥专业特长和技术优势，积极为我市相关部门提供有力的技术支撑和服务。

朱学文表示，多年来，省地矿局与宣城市始终保持良好的合作关系，双方交流密切、友情深厚、合作紧密、发展联动。在今后工作中，省地矿局将进一步加强与宣城市合作共赢，齐绘共同发展“一张图”；协调发力，密切配合，唱好发展“一台戏”；分类施策，发挥优势，创新“一招鲜”；健全机制，整体推进，实施工程“一体化”，为宣城高质量发展提供有力支持。

会上，市自然资源和规划局汇报了311地质队迁址宣城工作进展情况，双方就安徽工业技师学院筹建工作进行商谈。

(本报记者 何媛媛)

中国文房 诗意宣城

我市赴长三角重点城市开展文化旅游推介会

本报讯 5月8日至11日，“美好大皖南 迎客长三角”皖南国际文化旅游示范区(核心区)宣城市赴长三角重点城市推介会隆重举行。我市以秀丽的山水之美和文化瑰宝矩阵惊艳“亮相”，向长三角重点城市上海、杭州、南京发出了来自美好皖南的诚挚邀请。

推介会上，由市文化和旅游局精心制作的10分钟宣城市城市形象宣传片，全面突出了“中国文房·诗意宣城”的主题。设立的文旅氛围营造展示区，提炼了我市城市核心文化旅游元素，并结合文化、美食、民俗和非遗传承现场表演等，给予了参会嘉宾深度的旅游体验感。尤为瞩目的是，我市还特别在展区安排书法家现场挥毫泼墨，以“文”为引，充分展现宣城作为“中国文房四宝之城”的独特魅力。

推介会期间，我市通过现场发放和OTA平台抢票方式，免费赠送2万张4A级以上景区门票。为了精心筹备此次活动，我市5A级景区龙川，4A级景区敬亭山、查济、桃花潭等多家景区免费或半价

提供共计1.91万张价值107万元门票。与此同时，市文化和旅游局组织发动全市70多家景区，推出“美好大皖南 迎客长三角”赴长三角推介会多项优惠政策，如苏浙沪游客凭身份证门票打折、买全价票送餐饮券、对旅行社组团来宣进行奖励、现役军人免费入住军人驿站等。

据了解，本次推介会由省文化和旅游局、宣城、黄山、池州、安庆市人民政府主办，宣城、黄山、池州、安庆市文化和旅游局承办。推介会以文化为“魂”，以旅游为“体”，全面展示宣城独具风情的山水风光和底蕴深厚的人文风情。

近年来，市文化和旅游局全力推进长三角文化旅游合作共建，亮点突出，成果斐然。仅2018年，我市就针对长三角地区推出季节性主题旅游线路20余条，推出节庆活动100余项，打造“2018宣城文化旅游节”，吸引了众多长三角市民和游客的积极参与。2018年，我市还作为安徽省唯一代表参加了在上海举办的首届长三角非物质文化遗产展示展演。(本报记者 顾维林)